
Διακήρυξη της Αγωνιστικής Πρωτοβουλίας Φαρμακοποιών
για τις εκλογές στον Πανελλήνιο Φαρμακευτικό Σύλλογο

ΕΚΛΟΓΕΣ ΠΦΣ

Στις 24/6 γίνονται οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου ΔΣ του ΠΦΣ. Το απερχόμενο ΔΣ αλλά και το
Προεδρείο δεν ήταν μονοπαραταξιακά. Αντιθέτως ήταν σε πλήρη αρμονία οι παρατάξεις που το
συναποτελούσαν. Οι περισσότερες αποφάσεις τους ήταν ομόφωνες ή με συντριπτική πλειοψηφία.

Κοινός παρανομαστής τους:

•    Είμαστε πολλοί και η πίτα μικρή.

•    Η συμφωνία τους με τις μνημομονιακές απαιτήσεις (π.χ. ωράριο, e-shop) καλύφθηκε από το πρόσχημα
ότι δεν υπάρχει άλλος δρόμος από τη διαχείριση και θα «κερδίσουμε» επιλέγοντας πάντα το μικρότερο
κακό. Η επιλογή αυτή αποδείχθηκε και αποδεικνύεται καθημερινά καταστροφική για τα μικρομεσαία
φαρμακεία.

Φτάνουμε λοιπόν στις φετινές εκλογές με πλαίσιο:

Μια κοινωνία που στενάζει από το ζυγό της ΕΕ και του ΔΝΤ και μια κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με όλο τον
υπόλοιπο συρφετό ΝΔ-ΠΑΣΟΚ κλπ να υλοποιούν την πιο βάρβαρη πολιτική εξυπηρέτησης των
συμφερόντων του μεγάλου κεφαλαίου ελληνικού και πολυεθνικού. Η φορολόγηση, η «απελευθέρωση» των
αγορών, του ιδιοκτησιακού, του ωραρίου οδηγούν στην  «εκκαθάριση» της αγοράς από όλους εμάς τους
χιλιάδες αυτοαπασχολούμενους επιστήμονες για να στρώσουν το χαλί της «ανάπτυξης» στις αλυσίδες,
στις πολυεθνικές και στους επιχειρηματικούς ομίλους της υγείας… Η πρόσφατη συμφωνία τελικού
ξεπουλήματος Χώρας και ανθρώπων που υπόγραψε η κυβέρνηση για μνημόνια μέχρι το 2060 δεν αφήνει
περιθώρια για αυταπάτες.

Τα φαρμακεία, κομμάτι αυτής της κοινωνίας όπου διαλύονται εργασιακά κεκτημένα δεκαετιών, στα έξι
τελευταία χρόνια υφίστανται διαρκώς απώλειες ύλης από τη μια, κατάργηση οποιουδήποτε ρυθμιστικού
κανόνα και ανελέητη φοροληστρική επίθεση από την άλλη. Οι συνάδελφοι που οδηγούνται στη σύνταξη
μετά από χρόνια δουλειάς, βλέπουν να τους περιμένει σύνταξη ζητιάνου, αν προφτάσουν να την πάρουν με
τα τόσα χρόνια που κάνει να τους αποδοθεί. Οι δε νέοι δεν έχουν ελπίδα αξιοπρεπούς ασφάλισης.

Η καθημερινότητα της πλειοψηφίας των φαρμακοποιών ορίζεται από το κυνήγι των ελλείψεων στα
φάρμακα, από τον κανιβαλισμό των μεγαλοεπιχειρηματιών και e-shopάδων στις τιμές και το ωράριο, από
την αγωνία των πληρωμών από τον ΕΟΠΥΥ, την απόλυτη αβεβαιότητα για την πορεία της Σύμβασης των
Ιατροτεχνολογικών ή της νέας σύμβασης φαρμάκων και την μάχη για  την εξυπηρέτηση των
υποχρεώσεων. Υφίστανται και τον χλευασμό των βολεμένων ότι ασχολούνται μόνο με τις πληρωμές…
Η στάση του ΔΣ όλα αυτά τα χρόνια της κρίσης, συνεχίζοντας στην πάγια αντίληψη της διαχείρισης από
ειδικούς, μακριά από συλλογικές δράσεις, συνέβαλε να βρεθούμε εδώ που είμαστε σήμερα.

Σύρθηκε σε υπουργικά γραφεία, στηρίχτηκε σε υποσχέσεις του αέρα, μακριά και εν αγνοία των
φαρμακοποιών έκανε προτάσεις στη λογική του παζαριού και πάντα με γνώμονα τα συμφέροντα των
επιχειρηματιών. Ίδρυσε ΑΕ που διαχειρίζονται χρήματα όλων των φαρμακοποιών χωρίς να λογοδοτούν σε
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αυτούς (ΕΤΕΣΤΑ-ΙΔΕΕΑΦ) παρά μόνο στον κλειστό κύκλο του ΔΣ. Το περιεχόμενο των ΑΕ είναι  το
ξεπούλημα των στοιχείων μας στις πολυεθνικές ή η υποβάθμιση των πτυχίων μας στο όνομα μιας
υποτιθέμενης επιμόρφωσης, με χορηγούς τις πολυεθνικές και στρώνοντας το έδαφος της κατάργησης του
πτυχίου και της απόκτησης επαγγελματικών  δικαιωμάτων με πιστωτικές μονάδες.

Οι παρατάξεις που δρουν στο πλαίσιο του ΔΣ του ΠΦΣ, παλιές και «νέες» (φτιαγμένες από τα ίδια παλιά
υλικά),  επιλέγουν» ανασχηματισμούς», με μοναδικό σκοπό την διανομή των πόστων. Έτσι έχουμε τις
παρατάξεις αεσπ,ανεξάρτητη πρωτοβουλία, ανεξάρτητη φαρμακευτική συμμαχία, εκσυγχρονιστική
παρέμβαση, εναπομείναντες, ενω-συ, κίνηση για το μέλλον του φαρμακείου, νέος δρόμος, προοπτική για
το φαρμακείο του αύριο να προσπαθούν να παρουσιάσουν διαφορές στα επουσιώδη μένοντας σταθεροί
στις συμφωνίες κυρίων που τους δένουν εδώ και τόσα χρόνια.

Όσο για τους “διαφωνούντες» όπως π.χ. η πανεπιστημονική, φροντίζουν να κρατούν τις αποφάσεις και τα
στοιχεία εν κρυπτώ, μακριά απ τους φαρμακοποιούς, εμποδίζοντας έτσι όσο μπορούν τη δημιουργία
μαζικών κινηματικών αντιδράσεων και στηρίζοντας τελικά την απρόσκοπτη υλοποίηση των αποφάσεων
του Δ.Σ. του Π.Φ.Σ.

Η ΑΠΦ, παρά το ότι δεν είχε εκπροσώπηση στο ΔΣ,  αναδεικνύοντας τη δύναμη και τη
δυναμική της συλλογικότητας πήρε πρωτοβουλίες σε όφελος της πλειοψηφίας των
συναδέλφων:

•    Καλέσαμε τους συναδέλφους σε συζητήσεις για το ασφαλιστικό, όταν το ΔΣ ΠΦΣ αρνήθηκε
οποιαδήποτε οργανωμένη ενημέρωση των συναδέλφων για το ασφαλιστικό.

•    Μαζέψαμε υπογραφές  συναδέλφων από όλη την Ελλάδα και τις καταθέσαμε με παράσταση στις
Διοικούσες  ΕΤΑΑ και ΤΣΑΥ για την ξαφνική απαίτηση υπερβολικών εισφορών μέσα σε λίγες μέρες τον
Μάρτιο του 2016 από χιλιάδες συναδέλφους Νέους Ασφαλισμένους, τη στιγμή που οι εκπρόσωποι στο
ΤΣΑΥ -ΕΤΑΑ  όχι απλά “αγρόν αγόραζαν” αλλά προσπάθησαν και να μας αποτρέψουν. Με αυτή την
κινητοποίηση πετύχαμε να επανεξεταστούν τα απαιτούμενα ποσά (που αποδείχτηκαν αρκετά μικρότερα
από τα αρχικά) και να δοθεί χρόνος (με τις πολλές δόσεις) στους συναδέλφους για την αποπληρωμή.

•    Αναδείξαμε με συγκεκριμένα στοιχεία και προς τα συνδικαλιστικά όργανα και προς τους συναδέλφους
ότι η δημιουργία, η λειτουργία και τα κόστη του ΙΔΕΕΑΦ  βασίστηκαν και βασίζονται σε επιτηδευμένες
δικαιολογίες (όπως η υποχρεωτικότητα της μοριοδότησης ). Αποδείξαμε ότι και αυτή η Α.Ε. θα πρέπει να
κλείσει.

•    Παρεμβήκαμε από την πρώτη στιγμή για το θέμα της “σύμβασης των ιατροτεχνολογικών προϊόντων».
Ζητήσαμε απ τον Π.Φ.Σ. να απαιτήσει τροποποίηση της σύμβασης για τον καθορισμό χοντρικής -λιανικής
τιμής, ύψος του ποσοστού κέρδους, χρόνο αποπληρωμής και φυσικά διατίμησης όλων των προϊόντων που
περιλαμβάνονται στη σύμβαση. Φυσικά τότε χαρακτηριστήκαμε “Κασσάνδρες και τυφλοί που δεν βλέπουν
την τεράστια ευκαιρία που είχαμε πλέον στα χέρια μας!»

•    Από την πρώτη μας παρουσία στο εκλεκτορικό σώμα, θέσαμε θέμα ουσιαστικών διαδικασιών.
Ζητήσαμε από το ΔΣ να συντονίζει τις Γεν. Συν. των συλλόγων κι αυτές να δεσμεύουν την ψήφο των
εκλεκτόρων. Να μην λειτουργεί  πίσω από τις πλάτες μας όπως έκανε με την απόφαση της ΓΣ του ΠΦΣ
που ψήφισε ομόφωνα το ωράριο 40/5 (το Μάρτιο του 15) και στη συνέχεια το ΔΣ κατέθεσε διαφορετική
πρόταση, την οποία μέχρι σήμερα δεν γνωρίζουμε (όπως και το περιεχόμενο των περιβόητων 11
φακέλλων που κατατέθηκαν στο Υπ. Υγείας).

Το ΔΣ που θα χρειαζόμασταν τώρα θα ήταν το απαιτούμενο των καιρών αν:

Μπορούσε να οργανώσει την πλειοψηφία των πληττόμενων φαρμακοποιών για να αντισταθούν



μαζικά στην επίθεση που μας διαλύει και να διεκδικήσει με συλλογικές διαδικασίες τα
απαραίτητα για την επιβίωση των πολλών, όπως:

•    Δημόσιο και στηριγμένο οικονομικά Σύστημα Υγείας (Μόνο σε τέτοιο σύστημα χωράμε οι
πολλοί), κόντρα στις μνημονιακές επιταγές

•    Σταθερές χοντρικές-λιανικές τιμές στα φάρμακα και στα ιατροτεχνολογικά προϊόντα ,
σταθερές ημερομηνίες πληρωμής, φραγμό στις αυθαιρεσίες του ΕΟΠΥΥ και του κράτους.
Κατάργηση του rebate.

•    Απαίτηση για κανόνες λειτουργίας και ανθρώπινο  ωράριο 40/5 . Η δουλειά μας υποφέρει
από την κακή οικονομική κατάσταση των ανθρώπων και όχι από τις λιγότερες ώρες
δουλειάς.

•    Κατάργηση των e-shop και των διαφημίσεων φαρμάκων. . Τα φάρμακα, τα συμπληρώματα
διατροφής, οι βιταμίνες, αποκλειστικά στα φαρμακεία.

•    Κατάργηση λιστών και ασφαλιστικών τιμών στα φάρμακα. Πλήρης αποζημίωσή τους από
τα Ασφαλιστικά Ταμεία.

•    Κάθε φαρμακοποιός μια άδεια και αυτοπρόσωπη παρουσία. Να επιστραφούν οι πολλαπλές
άδειες.

•    Δίκαιη φορολογία και αξιοπρεπή ασφάλιση. Επιστροφή των κλεμμένων αποθεματικών του
ΤΣΑΥ.

•     Ενιαία και ισότιμα επαγγελματικά δικαιώματα που προκύπτουν από το Πτυχίο ΑΕΙ.

Δεν έχουμε αυταπάτες ότι αυτά μπορούν να γίνουν μέσα στα πλαίσια της ΕΕ και του δουλικού πολιτικού
προσωπικού της. Δεν γίνεται χωρίς διαγραφή του χρέους των τραπεζιτών και αποδέσμευση από τους
ληστρικούς μηχανισμούς ΕΕ-ΔΝΤ. Πιστεύουμε όμως ότι τα συνδικαλιστικά όργανα πρέπει να είναι  όργανα
πάλης για την υπεράσπιση και την διεκδίκηση των απαραίτητων για την επιβίωση της πλειοψηφίας των
μελών τους και όχι διαχειριστές μνημονιακών εντολών ή επιχειρηματικοί όμιλοι.

Μόνο μέσα από αυτό τον δρόμο, μπορούμε να φρενάρουμε την καταστροφική λαίλαπα και να διαλύονται οι
αυταπάτες.

Η ΑΠΦ θα συνεχίσει στο δρόμο που βάδισε μέχρι τώρα, στο δρόμο της συλλογικής δράσης με τους
συναδέλφους και όχι στο όνομά τους χωρίς αυτούς. Θα προσπαθούμε να συγκροτήσουμε την απαραίτητη
αγωνιστική συσπείρωση, μακριά από κοινωνικούς αυτοματισμούς και μοναχικούς δρόμους. Θα
ακολουθήσουμε την ίδια πορεία μέχρι να δημιουργηθούν οι όροι ανατροπής όχι μόνο της σημερινής
κυβέρνησης αλλά της σημερινής πολιτικής, ανεξάρτητα από το ποιος την εκφράζει.

Με αυτές τις αρχές  ζητάμε την στήριξη του αγωνιστικού ψηφοδελτίου της ΑΠΦ

ΑΜΑΛΙΑ ΔΡΑΓΑΝΙΓΟΥ

ΝΙΚΟΣ ΛΟΥΣΙΩΤΗΣ

ΑΡΧΟΝΤΟΥΛΑ ΤΣΙΡΩΝΑ-ΣΥΨΑ


